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V Praze, dne 11. února 2026: KDU-ČSL nepodpoří vládní návrh rozpočtu na rok 2026.
Označuje jej za protizákonný a neodpovědný. Lidovci zároveň ostře kritizují zrušení
Národní ekonomické rady vlády (NERV), které vnímají jako nebezpečný ústup od
odbornosti směrem k politickému marketingu.

Sněmovna dnes zahájila první čtení zákona o státním rozpočtu. Podle lidovců je návrh v přímém
rozporu se zákonem o rozpočtové odpovědnosti, pro který současná vládní koalice sama hlasovala.

„Jedná se o čtvrtý nejvyšší schodek v historii. Nerozumím tomu, my jako lidovci jsme se vždy dívali
dál než za horizont jednoho volebního období. A tato vláda jde proti budoucnosti ČR. Máme tu
nejnižší inflaci za posledních 9 let a hospodářský růst ke 3 % HDP. Není jediný důvod proč bychom
měli mít takto vysoký schodek, a ještě v rozporu se zákonem,“ řekl na dnešní tiskové konferenci
místopředseda sněmovního rozpočtového výboru Benjamin Činčila.

Exministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka připomněl řadu výroků, které současní vládní
představitelé v minulosti často opakovali a kritizovali tak hospodaření minulé vlády. „Alena
Schillerová končí jako ministryně financí. Tedy alespoň podle toho, jestli platí výrok Andreje Babiše z
roku 2013, který řekl, že pokud mu někdo přinese rozpočet s deficitem, tak ho vyhodí. Pokud si tedy
nedělal z lidí legraci, měl by takovou ministryni odvolat. Jediné správné řešení je takto připravený
rozpočet vrátit vládě k přepracování,“ řekl Marian Jurečka.

„Kdo zaplatí dluhy, které vzejdou z připraveného rozpočtu? Jsem matkou dvou dětí a tato zátěž
dopadne právě na ně, což je nepřípustné. Jako KDU-ČSL takový rozpočet nemůžeme podpořit,“
doplnila na závěr tiskové konference členka sněmovního rozpočtového výboru Jana Filipovičová.

Předseda Senátorského klubu KDU-ČSL a nezávislí Josef Klement se zároveň dnes ve svém
vystoupení věnoval zrušení Národní ekonomické rady vlády. NERV v minulosti poskytoval vládě
odborná doporučení v oblasti veřejných financí, důchodové reformy i dalších klíčových ekonomických
tématech. Jeho opětovné zrušení podle KDU-ČSL představuje nebezpečný signál směrem k odborné
veřejnosti i investorům.

„Jako KDU-ČSL odmítáme odstavování expertů. Kvalitní hospodářská politika musí vycházet z dat a
konzultací s ekonomy, nikoliv z politického marketingu. Andrej Babiš NERV v minulosti již zrušil, což
oslabilo strategické plánování státu. Vláda Petra Fialy jej znovu obnovila a považujeme za alarmující,
že k takovému kroku nyní znovu přistupuje. Za mě je vláda, která nepotřebuje odbornou oponenturu
a stanovisko nezávislé rady, vládou Všeználků. Na rozdíl od současné vlády návrhy KDU-ČSL
procházejí oponenturou nezávislých expertů, což z nás činí nejvíce připravenou opoziční sílu. Silný
politik se kritiky nebojí. My si vážíme každého experta, který nám nastavuje zrcadlo, protože to vede
k lepší správě země,“ řekl Josef Klement.

Podle lidovců není cílem odpovědné politiky krátkodobé „projídání“ rozpočtu, ale promyšlené
investice do budoucnosti. KDU-ČSL proto vyzývá vládu, aby své rozhodnutí přehodnotila a zachovala
odbornou platformu, která přispívá ke kvalitnímu a dlouhodobě udržitelnému řízení veřejných



financí.
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